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No se aceptarán respuestas en lápiz. 

 

1. La recta tangente al gráfico de la función 𝒇(𝒙) en el punto (−𝟏; 𝒇(−𝟏)) es perpendicular a la recta            

𝒚 = −𝟐𝒙 + 𝟏,  pasa por el origen de coordenadas. Determinar el valor de 𝒇(−𝟏) y 𝒇´(−𝟏). 

 

Para poder hallar 𝑓(−1) y 𝑓´(−1), primero debemos encontrar la recta tangente a la función con los datos dados. 

Es decir, debemos hallar la recta 𝑦 = 𝑚𝑥 + 𝑏 

Sabemos que dos rectas son perpendiculares si sus pendientes son opuestas e inversas, como la pendiente de la 

recta dada es −2, entonces 𝑚 =
1

2
. Por lo tanto:𝑦 =

1

2
𝑥 + 𝑏 

Asimismo, dicha recta pasa por el origen de coordenadas, es decir el (0; 0) por lo tanto 𝑏 = 0. Entonces: 

𝒚 =
𝟏

𝟐
𝒙 

Por otra parte, una de las características de la recta tangente a una función en el punto dado es que dicho punto 

pertenezca a la función y a la recta, por lo tanto, podemos hallar 𝑓(−1) utilizando a 𝑦 =
1

2
𝑥. Con lo cual: 

𝑦 =
1

2
. (−1) 

𝑦 = −
1

2
→ 𝑓(−1) = −

1

2
 

Por otra parte, sabemos por definición de recta tangente que: 𝑓′(𝑥0) = 𝑚 

Por lo tanto: 𝑓´(−1) =
1

2
. 

Para resolver este ejercicio utilizamos los contenidos de derivadas y recta tangente. 
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2. Sea la función  𝒉(𝒙) = 𝐥𝐧(𝒆𝟓−𝟑𝒙). Encontrar el valor de 𝒙 tal que 𝒉(𝒙) = 𝐥𝐧 𝟏𝟎. 

 

Resolvemos la igualdad ℎ(𝑥) = ln 10 para encontrar el valor de x buscado. 

 

ℎ(𝑥) = ln 10 

 

ln(𝑒5−3𝑥) = ln 10 

 

Como ln(𝑒𝑦) = 𝑦 para todo 𝑦, tenemos que ln(𝑒5−3𝑥) = 5 − 3𝑥. Luego, 

 

5 − 3𝑥 = ln 10 

𝑥 =
5 − ln 10

3
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3. Calcular el área de la región sombreada, sabiendo que: 

𝒈(𝒙) =
𝟏

𝟐
𝒙𝟐 −

𝟏

𝟐
𝒙 − 𝟑          

𝒇(𝒙) =
𝟏

𝟐
𝒙 −

𝟑

𝟐
 

 

 

 

El área de la región que se pide calcular es la comprendida por la función 𝑔(𝑥) y 𝑓(𝑥), entre x=-1 y x=3. En el 

gráfico se puede observar que 𝑓(𝑥) representa el “techo” de la misma, mientras que 𝑔(𝑥) el “piso”. Por lo tanto, 

sabemos que: 

𝐴 = ∫ 𝑓(𝑥) − 𝑔(𝑥)𝑑𝑥
3

−1

 

𝐴 = ∫ 𝑓(𝑥) − 𝑔(𝑥)𝑑𝑥
3

−1
=  ∫

1

2
𝑥 −

3

2
−

3

−1
(

1

2
𝑥2 −

1

2
𝑥 − 3) 𝑑𝑥 = ∫ −

1

2
𝑥2 + 𝑥 +

3

2
𝑑𝑥

3

−1
  

Integrando y aplicando la regla de Barrow: 

𝐴 = ∫ −
1

2
𝑥2 + 𝑥 +

3

2
𝑑𝑥

3

−1

= 

𝐴 = ∫ −
1

2
𝑥2

3

−1

𝑑𝑥 +  ∫ 𝑥 𝑑𝑥
3

−1

+ ∫
3

2
𝑑𝑥

3

−1

          (𝑃𝑜𝑟 𝑝𝑟𝑜𝑝.  (f( x )  ±  g( x))dx = f( x ) dx ±  g( x) dx) 

𝐴 = −
1

2
. ∫ 𝑥2𝑑𝑥 + ∫ 𝑥 𝑑𝑥

3

−1

3

−1

+ ∫
3

2
𝑑𝑥           (𝑃𝑜𝑟

3

−1

 prop.    𝑎 𝑓( 𝑥 )𝑑𝑥 =  𝑎 𝑓( 𝑥 ) 𝑑𝑥) 

𝐴 = −
1

2
.
𝑥3

3
+

𝑥2

2
+

3

2
𝑥 |

𝟑
 −𝟏
 = −

1

6
. 𝑥3 +

𝑥2

2
+

3

2
𝑥 |

𝟑
 −𝟏

 = 

𝐴 = −
1

6
. 33 +

32

2
+

3

2
.  3 − (−

𝟏

𝟔
 . (−𝟏)𝟑 +

(−𝟏)𝟐

𝟐
+

𝟑

𝟐
. (−𝟏)) = 

𝐴 = −
9

2
+

9

2
+

9

2
− (

1

6
+

1

2
−

3

2
) 

𝐴 =
9

2
−

1

6
−

1

2
+

3

2
= 

𝐴 =
16

3
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4. Encontrar los intervalos de crecimiento y decrecimiento de la función 𝒇(𝒙) =
𝒙𝟐

𝒙 − 𝟏
 

Sea 𝑓(𝑥) =
𝑥2

𝑥 − 1
 

Como no se puede dividir por cero, el dominio de la función f es ℝ − {1}. 

Buscamos la derivada y su dominio: 

𝑓′(𝑥) =
2𝑥 . (𝑥 − 1) − 𝑥2

(𝑥 − 1)2
 

𝑓′(𝑥) =
2𝑥2 − 2𝑥 − 𝑥2

(𝑥 − 1)2
 

𝑓′(𝑥) =
𝑥2 − 2𝑥

(𝑥 − 1)2
 

𝐷𝑜𝑚(𝑓′) = ℝ − {1} 

Hallamos los puntos críticos, buscando los ceros de la derivada: 

𝑓′(𝑥) = 0 

𝑥2 − 2𝑥

(𝑥 − 1)2
= 0 

𝑥2 − 2𝑥 = 0 

𝑥(𝑥 − 2) = 0 

Por lo tanto, los puntos críticos son:  𝑥 = 0 𝑦 𝑥 = 2 

La recta 𝑥 = 1 es una asíntota vertical de la función y de su derivada. Lo tenemos en cuenta al considerar los 

intervalos donde estudiamos el signo de la derivada. 

Recordemos que: 

• si 𝑓’(𝑥) >  0 para todo x que pertenece al intervalo (𝑎;  𝑏), entonces la función 𝑓 es creciente en el intervalo 

(𝑎;  𝑏) 

• si 𝑓’(𝑥)  <  0 para todo x que pertenece al intervalo (𝑎;  𝑏), entonces la función 𝑓 es decreciente en el intervalo 

(𝑎;  𝑏). 

Analizamos entonces, los intervalos: (−∞; 0), (0; 1), (1; 2), (2; +∞). 

Realizamos una tabla: 

Intervalo (−∞; 0) (0; 1) (1; 2) (2; ∞) 

Para 𝑥 = −1 
𝑥 =

1

2
 𝑥 =

3

2
 

𝑥 = 3 

Signo de f’ 
𝑓′(𝑥) =

3

4
> 0 

𝑓′(𝑥) = −3
< 0 

𝑓′(𝑥) = −3
< 0 

𝑓′(𝑥) =
3

4
> 0 

Conclusión 𝑓 crece en 

(−∞; 0) 

𝑓 decrece en  

(0; 1) 

𝑓 decrece en  

(1; 2) 

𝑓 crece en  

(2; ∞) 

 

Concluimos: 

𝑓′(𝑥) > 0 𝑒𝑛 (−∞; 0)  ∪ (2; ∞) por lo que f es creciente en (−∞; 0)  ∪ (2; ∞) . 

𝑓′(𝑥) < 0 𝑒𝑛 (0; 1)  ∪  (1; 2)  por lo que f es decreciente en (0; 1)  ∪  (1; 2) .  


